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Clasa a VI-a

CLASA A VI-A

1. Initial, suma numerelor din A este cu 10 mai mica decit cea din B.

a) Existd 10 x 10 = 100 de cazuri posibile. Exista 8 cazuri favorabile: 1¢>6, 3¢ 8,....
15 ¢ 20, deci p; = 8/100. b) Nu exista nici un caz favorabil, deoarece prin inlocuirea a doud bile.
suma numerelor din A se modifica cu un numar par, deci nu poate creste cu S.Astfel, p = 0.

2. a) Vom folosi ,,teorema unghiului de 30°”. Aceasta 0 putem face, de exemplu.
luand DE L AC, E€ AC si observand ci, in triunghiul dreptunghic CDE, cateta DE este

jumatate din ipotenuza DC, deci m(<x DCE) = 30°. b) Observim ci m(< BCD) = 30°. Fie
{0} = ABNCD. Observim succesiv ¢ triunghiul OBC este isoscel, BO = OC, OA = OM.
m(< OAM) = 30° = m( < OBC), AM || BC. :

3. Suma cifrelor unui numdr divizibil cu 9 este si ea divizibild cu 9. Astfel, daca luam
un numar de trei cifre divizibil cu 9 atunci suma cifrelor sale poate fi 9, 18 sau 27 (27 doar in
cazul Tui 999). Daci, in plus, numdrul este divizibil si cu 2, atunci suma cifrelor poate fi doar
0 sau 18. Deoarece in orice multime de 18 numere consecutive existd unul divizibil cu 18,
acesta este divizibil cu suma cifrelor sale.

4. Cei sapte jucitori observati de A; au de jucat céte sase partide, deci ei au jucat 0, L.
2.3, 4, 5, respectiv 6 partide. Dacd A, a jucat 6 partide atunci ¢l a jucat cu toti, deci nici unu'
dintre ceilalti nu poate avea 0 partide, fals. Astfel, 6 partide au fost jucate de un jucdtor dint=
o alta echipa, si zicem B;. Deci By a jucat cu toti, iar cel care a jucat 0 partide nu poate fi
decit B,. Daci A, a jucat cinci partide atunci el a jucat cu fiecare din jucitorii echipelor C &
D, deci fiecare din acestia a disputat cel putin céte doui partide (cu A; sl B)) si nimeni nu ma

Eggeaz;lgztlo pz;rrt;c;%, fals. Asadar, cinci pz}n\ﬂide au fost jucate de un alt jucdtor, C;, iar cel
el ﬂecarg di1 anu po_z.lte fi .de(.:at . Ip sfarsit, daca A, a jucat patru partide atunci el a

A n ]ucatqru. echl?el D, C.ieCI fiecare din acestia a disputat cel putin cate trei
p e (cu Ay, By s1 C}) si nimeni nu mai poate avea doud partide, fals. Astfel, p:dtru partide

au iost.jucate _Fle cétria D, i.ar cel care a jucat doud partide nu poate fi decét D,. Rezulta astfel
ca Aj §1 A au jucat cate trei partide (cu B;, C; §1 D).



